
Between March and June 2020, CanWaCH connected 
with more than 100 Canadian organizations and 
global partners to understand their concerns, learn 
about their responses and document their 
recommendations. 

Below is a high-level overview of what we heard.
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 By the Numbers

of organizations surveyed
report collaborating with
other organizations 
in order to deliver 
COVID-19 
responses.

86% of organizations surveyed said they are currently 
responding to COVID-19. 7% of organizations surveyed 
anticipate responding to COVID-19.

Activities

Primary anticipated 
funding sources 
include private 
donations (74%), 
funding from the 
Government of 
Canada (69%) and 
others (41%).

Funding

of organizations 
surveyed said 
that they had 
received or were 
actively seeking 
new program 
funding related 
to COVID-19. 

of organanizations 
surveyed are or will 
be reallocating or 
diverting funds 
from other 
programs in 
order to respond 
to COVID-19.

Responding

of organizations surveyed are engaging 
with national or regional governments 
to seek guidance on COVID-19 response.

Organizations surveyed 
report collaborating 
with over 100 partners 
across 70+ countries, 
including Canada.

85% 

78% 

70+

Organizations responding or planning to respond 
to the impacts of COVID-19 are in 74 countries and 
12 geographic regions, including within Canada.

To implement their activities, organizations surveyed 
are following guidelines or guidance notes from 
national/regional governments (96%), WHO (87%), 
civil society (74%) and others (13%).

Partners

80% 75% 

countries

countries with most projects implemented globally: 
Haiti, Kenya, Ethiopia, Uganda, Tanzania and Canada.Top 6 


